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1 page de garde


2 pages annexes à rendre avec la copie


1 page formulaire de mathématiques

Barème : (Les exercices sont indépendants et peuvent être traités dans un ordre quelconque)

Exercice N°1 : Calcul de prix de vente
2 points
page 2

Exercice N°2 : Statistique
4 points
page 2

Exercice N°3 : Résolution d'une équation du 2èmedegré
3,5 points
page 3

Exercice N°4 : Etude et représentation graphique d'une fonction
4 points
page 4

Exercice N°5 : Equations de droites

3,5 points
page 5

Exercice N°6 : Calculs vectoriels
3 points
page 5

A l'occasion du 21ème siècle, un défilé de mode sera organisé le 1er janvier 2001, on réalise 50 tenues différentes.

Exercice N°1 : Calcul de prix de vente

Parmi les tenues réalisées on calcule le prix de vente d'un ensemble : veste – jupe – pantalon dont le coût de revient est de : 3 534,50 F.


a) Le bénéfice est de 30 % du coût de revient.

Calculer le prix de vente hors taxe de cet ensemble.


b) Le taux de T.V.A. est de 20,6.

Calculer le prix de vente, taxe comprise, de cet ensemble.

Exercice N°2 : Statistique

Les prix de vente des 50 tenues différentes sont regroupés dans le tableau donné en annexe 1 (à rendre avec la copie).
Question 1

 Sur l'annexe 1 (à rendre avec la copie)


a) Compléter le tableau de cette série statistique.


b) Calculer le prix moyen de vente   EQ \x\to(x)de cette série.


c) Tracer l'histogramme représentant le nombre de tenues en fonction du prix de vente.

Question 2

Déterminer en pourcentage de l'effectif total, le nombre de tenues dont le prix de vente appartient à l'intervalle de prix [5 600 ; 6 200].

Exercice N°3 : Résolution d'une équation du 2ème degré

Soit le rectangle représenté par la figure +.

figure +
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Question 1


a) Exprimer l'aire de ce rectangle en fonction de x.



b) Résoudre l'équation  x² + 0,3x – 1,80 = 0.

Question 2

Le rectangle de la figure ( représente une pièce de tissu dans laquelle on confectionne une jupe longue.

Les dimensions sont exprimées en mètre et l'aire de cette pièce est A = 1,80 m² .

a) L'une des solutions de l'équation du second degré ci dessus représente la largeur de la pièce de tissu. Quelle est cette largeur ?.

b) Calculer la longueur et vérifier que l'aire vaut bien 1,80 m2.

Un des modèles défile avec le sac à main représenté ci-dessous. Une partie du patron de ce sac est [image: image9.wmf]représenté en annexe 2.

Exercice N°4 : Etude et représentation graphique d'une fonction
On veut tracer la partie ( du patron du sac.

Soit la fonction f définie sur l'intervalle [-2 ; 2] par : f(x) =  x² + 4.

Question 1

Calculer la dérivée f’ de la fonction f.

Question 2 

Etablir le tableau de variation de la fonction f sur [-2 ; 2].

Question 3

Compléter le tableau de valeurs de la fonction f sur l'annexe 2 (à rendre avec la copie).
Question 4

Tracer la courbe (P) représentative de la fonction f dans le repère de l'annexe 2 (à rendre avec la copie).
Cette courbe représente la partie ( du sac.

Exercice N°5 : Equations de droites
Question 1

La partie ( représente la fermeture du sac.

a) Déterminer l'équation de la droite (AB). dans le repère de l'annexe 2 (à rendre avec la copie). 
b) Calculer la mesure, en degré, de l'angle  EQ \o(\s\up9(6);BAF).

  Donner la réponse arrondie au degré.

Question 2

a) Dans le repère de l'annexe 2 (à rendre avec la copie), placer les points G (-2 ; 8) et H (2 ; 8)
[image: image1.wmf] puis tracer le segment [GH].

b) Donner l'équation de la droite (GH).

Exercice N°6 : Calculs vectoriels

Soient les points A (-7 ; 0), B (-5 ; 4), C (5 ; 4), D (7 ; 0) et E (5 ;0) représentés dans le repère de l'annexe 2.
[image: image2.wmf]
Question 1

a) Calculer les coordonnées des vecteurs   EQ \o(\s\up9(r);BC) et   EQ \o(\s\up9(r);CE)
b) Calculer le produit scalaire   EQ \o(\s\up9(r);BC) ·   EQ \o(\s\up9(r);CE).

Question 2

a) Calculer les normes ||  EQ \o(\s\up9(r);BC)|| et ||  EQ \o(\s\up9(r);CE)||. Donner les résultats arrondis à 
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 si nécessaire.

b) Calculer la longueur ABCD. Donner le résultat arrondi à 0,1.

Annexe 1 (à rendre avec la copie)

a) Complétez le tableau de valeurs suivant :

	Prix de vente (en F)


	Nombre de tenues

n
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	Centres des classes

x
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	n
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 x
[image: image7.wmf]i


	Fréquences (en %)

fi

	[5 400 ; 5 600[
	5
	5 500
	27 500
	10

	[5 600 ; 5 800[
	12
	
	
	

	[5 800 ; 6 000[
	20
	
	
	

	[6 000 ; 6 200[
	4
	
	
	

	[6 200 ; 6 400[
	7
	
	
	

	[6 400 ; 6 600[
	2
	
	
	

	
	N = 50
	
	
	100


b) Prix moyen d'une tenue :   EQ \x\to(x) =
c) Histogramme : 
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Annexe 2 (à rendre avec la copie)

Complétez le tableau de valeurs suivant :

	x
	-2
	-1
	-0,5
	0
	0,5
	1
	2

	f(x)
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Patron du sac

FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Artisanat, Bâtiment, Maintenance - Productique
	Fonction f
	 Dérivée f '
	
	Statistiques

	f (x)

ax + b
x²
x3
 EQ \s\do2(\f(1;x))
u(x) + v(x)

a u(x)

Logarithme népérien : ln
ln (ab) = ln a + ln b
ln ( EQ \s\do2(\f(a;b))) = ln a - ln b
	f '(x)

a
2x

3 x²
- EQ \s\do2(\f(1;x²))
u’(x) + v’(x)

a u’(x)

ln (an) = n ln a
	
	Effectif total   N =   EQ \i\su(i = 1 ; p ;  ni)
Moyenne    EQ \x\to(x)=   i = 1 ; p ;  nixi) EQ \s\do2(\f(;N))
    

Variance V =       x)i = 1 ; p ;  ni(xi - EQ \s\do2(\f(²) )
;N))
  =  i = 1 ; p ;  nixi²) EQ \s\do2(\f(;N))
 -   EQ \x\to(x)2
Ecart type  =   EQ \r(V)


	Equation du second degré  ax² +bx + c = 0

Δ = b² -4ac

- Si Δ > 0,deux solutions réelles

x1 = Δ) EQ \s\do2(\f(- b – ;2a))
  et  x2  = Δ) EQ \s\do2(\f(- b + ;2a))

- Si Δ = 0,une solution réelle double

     x1 = x2 = -  EQ \s\do2(\f(b;2a))
- Si ( < 0, aucune solution réelle

Si ( ( 0,   ax² + bx + c = a( x – x1)(x – x2)
Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u1 et raison r
Terme de rang n : un = u1 + (n–1)r
Somme des k premiers termes :

u1 + u2 + ... + uk  =   EQ \s\do2(\f(k(u1 + u2);2))
Suites géométriques

Terme de rang 1 : u1 et raison q
Terme de rang n :un = u1  x qn-1
Calcul vectoriel dans le plan
  EQ \o(\s\up7(o);v) .  EQ \o(\s\up7(o); v’) = xx’ +yy’

||  EQ \o(\s\up7(o);v)|| =   EQ \r(x² + y²)
Si   EQ \o(\s\up7(o);v) ≠   EQ \o(\s\up8(o);0) et   EQ \o(\s\up7(o);v') ≠   EQ \o(\s\up8(o);0)
  EQ \o(\s\up7(o);v) .  EQ \o(\s\up7(o); v’) =  ||  EQ \o(\s\up7(o);v)|| x ||  EQ \o(\s\up7(o); v’)|| cos(  EQ \o(\s\up7(o);v),  EQ \o(\s\up7(o); v’))

  EQ \o(\s\up7(o);v) .  EQ \o(\s\up7(o); v’)= 0 si et seulement si   EQ \o(\s\up7(o);v) (   EQ \o(\s\up7(o); v’)
Calcul vectoriel dans l’espace
  EQ \o(\s\up7(o);v) .  EQ \o(\s\up7(o); v’) = xx’ +yy’ + zz'
||  EQ \o(\s\up7(o);v)|| =   EQ \r(x² + y²  +z²) 

	
	Relations métriques dans le triangle rectangle
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AB2 + AC2  = BC2

sin   EQ \o(\s\up7(0);B)=  EQ \s\do2(\f(AC;BC))  ;  cos   EQ \o(\s\up7(0);B) =  EQ \s\do2(\f(AB;BC)) ;  tan   EQ \o(\s\up7(0);B) =   EQ \s\do2(\f(AC;AB))
Résolution de triangle

0);A) EQ \s\do2(\f(a;sin))
 = 0);B) EQ \s\do2(\f(b;sin))
 = 0);C) EQ \s\do2(\f(c;sin))
 = 2R
R : rayon du cercle circonscrit

a2 = b2 + c2 - 2bc cos   EQ \o(\s\up7(0);A)
Trigonométrie
sin (a +b ) = sina  cosb  + sinb  cosa
cos (a +b ) = cosa  cosb  - sina  sinb 
     cos 2a  = 2 cos2a  - 1


     = 1 - 2 sin2a
     sin 2a   = 2 sina  cosa
Aires dans le plan

Triangle :  EQ \s\do2(\f(1;2)) bcsin  EQ \o(\s\up7(0);A)
Trapèze :  EQ \s\do2(\f(1;2))(B + b)h

Disque : (R2

Aires et volumes dans l'espace

Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de base B et de hauteur h : Volume Bh

Sphère de rayon R :

Aire : 4(R2                              Volume : EQ \s\do2(\f(4;3)) (R3

Cône de révolution ou pyramide de base B  et de hauteur h : Volume  EQ \s\do2(\f(1;3))Bh
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